
КИЇВ. – Другий саміт Міжнародної 
Кримської платформи відбувся 23 
серпня в Києві. Його відкрив Пре
зидент Володимир Зеленський, який 
звернувся до учасників саміту.

Участь у другому саміті Кримської 
платформи брали 60 країн і міжна
родних організацій, серед них близь
ко 40 на рівні президентів та прем’єр
міністрів. Географія Кримської плат
форми розширилася за рахунок кра
їн Африканського континенту та 
іншого боку Атлантики.

Учасники саміту схвалили за під
сумками заходу Спільну заяву.

Спільна заява учасників  
міжнародної Кримської платформи 

23 серпня 2022 року 

Рік тому, 23 серпня 2021 року, ми 
зібралися в Києві, щоб створити між
народну Кримську платформу, базу
ючись на невизнанні незаконної 
анексії Росією Автономної Респуб
ліки Крим та міста Севастополя, що є 
порушенням суверенітету, політич
ної незалежности й територіяльної 
цілісности України, а також прямим 
викликом міжнародній безпеці.

Другий саміт Кримської платформи

ЛЬВІВ. – Президент України Воло
димир Зеленський, Президент 
Турець кої Республіки Реджеп Таїп 
Ердоган та Генеральний секретар 
ООН Антоніу Гутерріш 18 серпня про
вели тристоронню зустріч у Львові. 

Вони обговорили експортну зер
нову ініціятиву, небезпечні дії Росії 
навколо Запорізької атомної станції, 
питання захисту та звільнення укра
їнських полонених і створення Спе

ціяльного трибуналу щодо злочину 
аґресії Росії проти України.

Вітаючи високоповажних гостей, 
В. Зеленський відзначив, що цінує 
їхню присутність в Україні та зусил
ля для відновлення міжнародного 
правопорядку, що був зруйнований 
російською аґресією, яка триває вже 
176 днів.

Провели тристоронню зустріч у Львові

Джо Байден привітав Україну
Президент США Джо Байден привітав Україну 

з Днем Незалежности, зазначивши, що за останні 
півроку українці надихнули світ своєю надзви
чайною мужністю та відданістю свободі. На 
честь свята він оголосив про виділення найбіль
шого на цей день траншу допомоги у сфері без
пеки  – на майже 3 млрд дол.

„Це дозволить Україні отримати системи про
типовітряної оборони, артилерійські системи та 
боєприпаси, безпілотні авіяційні комплекси та 
радари, щоб забезпечити продовження оборони 
в довгостроковій перспективі“, – йдеться в звер
ненні Джо Байдена. 

Він зазначив, що цей День Незалежности є гір
ким для багатьох українців, оскільки тисячі були 
вбиті або поранені, мільйони були вимушені 
залишити свої домівки, а дехто став жертвою 
російських звірств і нападів.

„Але шість місяців невпинних атак лише зміц
нили гордість українців за себе, за свою країну та 
за 31 рік незалежности. Сьогодні і кожного дня 
ми стоїмо разом з українським народом, щоб 
проголосити, що темрява, яка керує самодержав
ством, не зрівняється з полум’ям свободи, яке 
освітлює душі вільних людей усюди“, – заявив 
Джо Байден. 

„ВВС“

Парада ганьби російської армії
Мирослав Ліскович

На Хрещатик 23 серпня завезли російської тех
ніки на понад 200 млн дол. І це – крупинка. ЗСУ 
знищили набагато більше, а втрати Росії вимірю
ються десятками мільярдів. Йдеться про вистав

ку знищеної українськими захисниками техніки, 
яку привезли на головну вулицю країни напере
додні 31го Дня Неза лежности.

На Хрещатику виставлено близько 80 одиниць 
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Під час Другого саміту Кримської платформи в Києві.

Учасники зустрічі у Львові (зліва): Президент Турецької Республіки Реджеп 
Таїп Ердоган, Президент України Володимир Зеленський, Генеральний секре-
тар ООН Антоніу Гутерріш. (Фото: Пресслужба Президента України)
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На виставці трофейної техніки в Києві. (Фото: Павло Багмут, Руслан Канюка, Укрінформ) 
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 � Антонівський міст під вогнем
КИЇВ. – Збройні сили України (ЗСУ) 22 серпня 
знову вдарили по Антонівському мосту в оку-
пованій Херсонській області. Українські війська 
продовжують тримати вогневу контролю над 
транспортними артеріями на окупованих тери-
торіях, заявила начальниця координаційного 
пресцентру Сил охорони й оборони Півдня 
Наталія Гуменюк 22 серпня. Вона згадала удари, 
яких ЗСУ завдали напередодні по Каховському 
мості.  Антонівський міст, як один із транспорт-
них напрямків також, росіяни намагаються 
ремонтувати, але така складна конструкція 
потребує досить суттєвого ремонту та техно-
логічних процесів. Російські військові почали 
використовувати окрему поромну переправу 
для переміщення техніки через Дніпро непо-
далік окупованого Херсону. Це вже друга пере-
права, яку побудували окупанти після ударів 
ЗСУ по Антонівському автомобільному та заліз-
ничному мостах. (Радіо Свобода)

 � Українці вірять у перемогу 
КИЇВ. – 90.4 відс. українців пишаються, що є гро-
мадянами України, свідчать дані соціологічно-
го дослідження, проведеного з 5 до 12 серп-
ня Фондом „Демократичні ініціятиви“ ім. Ілька 
Кучеріва спільно з соціологічною службою 
Центру Разумкова. Це найвищий показник за 
весь час соціологічного дослідження. 72.5 відс. 
опитаних вважають, що саме віра в перемогу у 
війні об’єднує українське суспільство. 31 відс. 
тих, хто вірить у перемогу, вважає, що вона від-
будеться до кінця цього року. 34 відс. вважа-
ють, що вона настане через 1-2 роки. 7 відс. 
вважають, що для цього знадобиться від 3 до 5 
років. Опитування проводилося серед людей 
віком понад 18 років у всій Україні, за винятком 
тимчасово окупованих територій Автономної 
Республіки Крим і Донбасу, а також частини 
Запорізької, Миколаївської, Харківської облас-
тей. Опитано 2,024 респондентів. (Радіо Свобода)

 � Посол закликав до геноциду 
КИЇВ. – Міністерство закордонних справ Украї-
ни закликало Австрію вислати постійного пред-
ставника російської федерації при міжнарод-
них організаціях у Відні Михайла Ульянова, 
який закликав знищити українців. Про це зая-
вив речник МЗС Олег Ніколенко: „Посол Росії 
Михайло Ульянов закликає до знищення укра-
їнської нації. Не можна терпіти цю мову геноци-
ду. Ми закликаємо всю дипломатичну спільноту 
у Відні бойкотувати Ульянова, а країну пере-
бування Австрію – оголосити його персоною 
нон ґрата“. М. Ульянов у відповідь на подяку 
Президента України Володимира Зеленського 
за новий пакет військової допомоги від США 
опублікував заклик не щадити українське насе-
лення. (Укрінформ)

 � Арестович є радником ОП
КИЇВ. – Радник керівника Офісу Президента (ОП) 
Михайло Подоляк заявив, що Олексій Арестович 
є радником Офісу Президента: „Улюблена наша 
традиція – трошки правди і неймовірна кіль-
кість домислу… Так ось, Арестович дійсно не 
є ані радником глави ОПУ, ані радником будь-
кого з його заступників. Він так багато говорить, 
що ми зробили його радником усього Офісу 
разом. Саме так його посада і звучить: радник 
Офісу Президента України. Раніше видання 
„Український тиждень“ повідомило, що у списку 
радників Президента та керівників його офісу 
немає О. Арестовича. Загалом до цього списку 
входить 46 осіб. (Укрінформ)

 � Заборонили продаж алькоголю
КИЇВ. – У деяких громадах Київської области 
заборонили продаж алькоголю. Це торкнеться 
мешканців громад біля кордону з Білоруссю. 
З 21 серпня придбати алькоголь не зможуть 
мешканці Іванківської та Поліської громад Виш-
городського району. Заборона триватиме до 
особливого розпорядження. У коментарях меш-
канці громад позитивно відреаґували на заборо-
ну. Проте деякі зауважили, що у Вишгородському 
районі все одно є нечесні продавці, які продо-
вжують торгівлю алькоголем, тому роботу мага-
зинів потрібно перевіряти. (УНІАН) 

УКРАЇНА ЗА ТИЖДЕНЬ Допомога йде з Делаверу
ВАШІНҐТОН. – На початку серпня США оголоси

ли про новий пакет оборонної допомоги Україні 
обсягом 1 млрд дол. З серпня 2021 року вже 18ий 
раз Президент США використовує свої повнова
ження, щоб надати Україні зброю, боєприпаси та 
обладнання із запасів Пентагону. 

Ця поставка є найбільшою за обсягом, зазначи
ли в Пентагоні. Загалом, за даними Держдепу 
США, з 2021 року, США надали Україні безпекову 

допомогу на суму близько 9.8 млрд дол. 
Нова поставка оборонної допомоги відправля

ється з бази американських Військовоповітряних 
сил в штаті Делавер. Військовослужбовці 436ої 
повітряної ескадрильї завантажили палети з боє
припасами на літак C17 на авіобазі Дувр, штат 
Делавер, який прямуватиме в Україну в рамках 
програми з надання безпекової допомоги. 

Голос Америки

Ми, учасники міжнародної Кримської платфор
ми, залишаємося відданими суверенітету, полі
тичній незалежності, єдності й територіяльній 
цілісності України в межах її міжнародно визнаних 
кордонів, що поширюються і на її територіяльні 
води. Ми підтверджуємо нашу рішучість продо
вжувати тиск на Росію, щоб негайно припинити 
тимчасову окупацію Автономної Республіки Крим 
і міста Севастополя для відновлення контролі  
України над її територією.

Ми рішуче засуджуємо неспровоковане та неви
правдане вторгнення Росії та її аґресивну війну 
проти України, особливо використання нею тим
часово окупованого Кримського півострова та 
українських територіяльних вод для її війни про
ти України. Ми рішуче засуджуємо широке вико
ристання Росією військової авіяції та військових 
кораблів для ракетних ударів і нападів на цивіль
не населення та українську цивільну інфраструк
туру. Ми також засуджуємо використання Криму 
для аґресії та військового вторгнення в південні 
українські реґіони. Усі винні у воєнних злочинах 
повинні бути притягнуті до відповідальности.

Посилаючись на резолюцію ES11/1 Генеральної 
Асамблеї ООН, ухвалену 2 березня 2022 року, ми 
закликаємо Росію забезпечити негайне та безу
мовне виведення всіх своїх військових сил і вій
ськової техніки з усієї території України в межах її 
міжнародно визнаних кордонів.

Ми шкодуємо, що на цьому тлі ситуація в тимча
сово окупованому Криму ще більше погіршилася.

Ми глибоко стурбовані посиленням репресив
них заходів з боку російської окупаційної влади, 
включно з порушенням прав корінних кримських 
татар, що серйозно загрожує їхній здатності 
повною мірою користуватися своїми правами 
людини, підтримувати та розвивати свою культу
ру, освіту й самобутність.

Ми також стурбовані аґресивним нав’язуванням 
навчання російською мовою, російських навчаль
них програм та матеріялів, а також спробами 
використати освітню систему для пропаґанди 
служби у збройних чи допоміжних силах 
Російської Федерації серед дітей. 

Ми закликаємо Російську Федерацію дотриму
ватися своїх зобов’язань згідно з  міжнародним 
гуманітарним правом, негайно й без жодних умов 
звільнити несправедливо утримуваних у Криму 
та на території Росії українських в’язнів, зокрема 
першого заступника Голови Меджлісу кримсько
татарського народу Нарімана Джелялова, та вико
нати наказ Міжнародного суду ООН від 19 квітня 
2017 року утриматися від збереження заборони 
на діяльність Меджлісу кримськотатарського 
народу та забезпечити повний і безперешкодний 
доступ до Криму для передбачених реґіональних і 
міжнародних моніторинґових механізмів.

Ми засуджуємо продовження практики неза
конного призову жителів Криму до збройних сил 
Росії, а також, за наявними повідомленнями, їх 
примусове залучення до наступальних військових 
дій Росії проти України.

Ми також засуджуємо переселення Росією своїх 
громадян на півострів з метою насильницької змі
ни демографічної структури населення Криму в 
явному намаганні поглибити його окупацію та 
контролю.

Ми також глибоко стурбовані численними пові
домленнями про примусове переміщення 
Російською Федерацією громадян України, зокре
ма цивільних осіб і військовополонених, серед 

яких і кримські татари, з південних і східних реґіо
нів України до Криму та Росії.

Ми також засуджуємо захоплення Росією укра
їнських портів в Азовському морі та в Херсоні, що 
перешкоджає законній реалізації навігаційних 
прав і свобод і свободи судноплавства в Чорному 
та Азовському морях, підриваючи ґльобальну про
довольчу безпеку. 

Ми також стурбовані масовим транспортуван
ням важкого озброєння та військового персоналу 
через Крим, що загострює екологічні наслідки 
тимчасової окупації Росією Криму з 2014 року.

Ми визнаємо, що посилення мілітаризації пів
острова Російською Федерацією і далі неґативно 
впливає на безпекову ситуацію в Чорноморському 
реґіоні.

Ми засуджуємо зафіксовані спроби Росії торгу
вати вкраденим зерном і металопродукцією з 
України.

Ми засуджуємо спроби Росії силою інтеґрувати 
частини української території, які зараз перебува
ють під контролею російських збройних сил у 
результаті їхнього незаконного вторгнення. Будь
які спроби перекроїти кордони України силовим 
шляхом є явним порушенням міжнародного пра
ва, включно зі Статутом ООН, а також Конституції 
України, вони ще більше підривають суверенітет і 
територіяльну цілісність України й не будуть 
визнані.

Ми твердо стоїмо на боці народу України, який 
сміливо протидіє військовій аґресії Росії, і вислов
люємо нашу солідарність із тими в Криму та на 
інших територіях України під тимчасовою контр
олею Росії, хто й далі – попри великий особистий 
ризик – виступає проти тимчасової окупації 
Росією Автономної Республіки Крим і міста 
Севастополя та вторгнення Росії, що триває.

У цьому контексті ми висловлюємо нашу рішу
чість продовжувати підтримку України, включно з 
політичною, економічною, гуманітарною та/або 
безпековою допомогою.

Ми висловлюємо нашу рішучість продовжувати 
співпрацю в межах міжнародної Кримської плат
форми з метою припинення тимчасової окупації 
Російською Федерацією Автономної Республіки 
Крим та міста Севастополя для повного віднов
лення територіяльної цілісності України в межах її 
міжнародно визнаних кордонів.

Ми підтверджуємо необхідність продовження 
реалізації політики невизнання незаконної анексії 
Російською Федерацією Автономної Республіки 
Крим та міста Севастополя.

Ми підтверджуємо наше зобов’язання продо
вжувати тиск на Росію з метою припинення тим
часової окупації Криму та відновлення контролі 
України над територією півострова. Це б створило 
міцну основу для відновлення реалізації прав 
людини та основних свобод, верховенства права, 
свободи судноплавства в Чорному та Азовському 
морях. Це також сприяло б покращенню безпеки й 
стабільності в реґіоні, ґльобальної продовольчої 
безпеки, а також притягненню винних до відпові
дальности.

Ми висловлюємо готовність розглянути запро
вадження чи приєднання до майбутніх політико
дипломатичних та обмежувальних заходів щодо 
Російської Федерації, якщо цього вимагатимуть її 
дії, згідно з відповідними процедурами та право
вою юрисдикцією кожного учасника.

Ми підтримуємо Україну, яка захищає свою 
територіяльну цілісність і суверенітет від росій
ської аґресії.

Ми запрошуємо інші держави та організації роз
глянути можливість приєднання до міжнародної 
Кримської платформи.

(Закінчення зі стор. 1)

Другий саміт...
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 � Створять Меморіял героїв України

ЛЬВІВ. – На Марсовому полі створять Меморіял 
героїв України в пам’ять про бійців, які захи-
щали незалежність держави. А останки радян-
ських військових перенесуть в інше місце. Таке 
рішення ухвалив виконавчий комітет Львівської 
міської ради. В середині квітня у Львові на 
Пагорбі слави прибрали радянську символіку. 
Червону зірку вирізали з монумента. (УНІАН)

 � Кораблі Росії на чергуванні

КИЇВ. –  У Чорному морі росіяни збільшили свою 
присутність: на чергуванні перебувають п’ять 
ракетоносіїв та великий десантний корабель, 
напоготові – понад 30 ракет типу „Калібр“. Про 
це повідомила начальниця об’єднаного коор-
динаційного прес-центру Сил оборони півдня 
України Наталія Гуменюк. (УНІАН)

 � Ціни на продукти зросли

КИЇВ. – Від початку повномаштабного втор-
гнення ціни на продукти харчування в Україні 
зросли на 20-30 відс, заявив заступник голови 
Всеукраїнської аґрарної ради Денис Марчук. До 
зростання цін на продукти харчування призве-
ли інфляція, руйнування логістичних ланцюгів 
та підвищення вартости пального. Цей тренд 
залишиться і на осінь. Водночас в осінній період 
додасться ще один фактор – це ціни на енерґо-
носії. Восени може зрости ціна на хліб та хлібобу-
лочні вироби, через те, що завдяки відновленню 
аґрарного експорту в Україні зростатиме вар-
тість зерна на внутрішньому ринку. В Україні за 
підсумками липня споживча інфляція пришвид-
шилася до 22.2 відс. у річному вимірі. (Укрінформ)

 � ЗАЕС продовжує працювати

ЗАПОРІЖЖЯ. – Запорізька АЕС продовжує пра-
цювати із ризиком порушення норм радіяцій-
ної та пожежної безпеки. Періодичні обстріли 
ЗАЕС російськими військами спричинили сер-
йозний ризик для безпечного функціонування 
станції. У „Енерґоатомі“ зазначають, що вна-
слідок атаки російських військових на ЗАЕС 
на одному з енерґоблоків спрацював аварій-
ний захист, і один із трьох працюючих енер-
ґоблоків тепер відключений. Під час обстрілів 
серйозно пошкоджені азотно-киснева станція, 
об‘єднаний допоміжний корпус. Залишаються 
ризики витоку водню та розпилення радіоак-
тивних речовин, високою є і пожежна небезпе-
ка. ЗАЕС досі окупована і контролюється росій-
ськими військовими. (Укрінформ)

 � Відбувся благодійний велопробіг

КИЇВ. – У столиці 20 серпня відбувся благодій ний 
велопробіг у підтримку Збройних сил України 
(ЗСУ) та військовополонених „Азов сталі“. Під 
час велопробігу зібрали близько 180 тис. грн. 
Понад 500 рятувальників, поліцейських, спор-
товців, родини військовополонених та просто 
любителів велопрогулянок взяли участь у благо-
дійному велопробігу. Учасники стартували від 
Київського велотреку та подолали відстань 10 
кілометрів центром міста. За віком обмежень 
не було: наймолодшим учасником велоперего-
нів став 10-місячний Гордій, який брав участь 
у заході разом зі своїм татом. Найстарший – 
64-річний Віктор із Києва. (Укрінформ)

 � Дівчинка співала для ЗСУ

ЛЬВІВ. – Національний реєстр рекордів України 
визнав 5-річну Марію Макеєву з Кривого Рогу 
наймолодшою волонтеркою, яка своїм висту-
пом зібрала для потреб Збройних сил України 
35,492 грн. Дівчинка під музичний супровід 
свого старшого брата 9 годин 54 хвилини вико-
нувала українські пісні у центрі Львова, куди 
вони з мамою тимчасово переїхали під час 
війни. Про це 22 серпня повідомила керівниця 
Національного реєстру рекордів Лана Вєтрова. 
Брат Олександр теж є рекордсменом України в 
іншій номінації. З допомогою волонтерського 
фонду, який до дитячих коштів ще доклав певну 
суму, було придбано тепловізор „INFIRAY СL35 
M“ та передано бійцям. (УНІАН) 

УКРАЇНА ЗА ТИЖДЕНЬ

(Закінчення на стор. 7)

Супутник купив Сергій Притула

Вбили російську пропаґандистку

СБУ викрила аґентів

Битва за Україну

Не повернулися з війни

КИЇВ. – Супутник, про покупку якого повідомив 
Благодійний фонд Сергія Притули (український 
громадський та політичний діяч, волонтер, теле
ведучий, актор, продюсер) на зібрані українцями 
гроші, зможе знімати об’єкти на Землі за будьякої 
погоди і в будьякий час доби. 

Фонд придбав супутник та доступ до бази даних 
знімків сузір’я супутників компанії „ICEYE“ на рік. 
Українська армія буде цілодобово отримувати 
супутникові знімки високої якости, а отже зможе 
оперативно плянувати воєнні операції і ефектив
ніше нищити ворога. Україна закуповувала супут
никові знімки і до повномаштабного вторгнення 
Росії. На це виділялося приблизно 3035 млн грн 

на рік, розповів колишній радник голови Держав
ного космічного аґентства Андрій Колес ник: „Тоді 
ми використовували китайські та ізраїльські 
супутники. Цих даних на той момент нам вистача
ло. Після повномаштабної аґресії нам знадобилося 
більше інформації з більшою періодичністю“.

Після 24 лютого Україна почала отримувати 
інформацію американських компаній  „Maxar 
Technologies“ та „Planet Lab“. На відміну від тради
ційних супутників спостереження, супутники фін
ської компанії „ICEYE“ можуть формувати зобра
ження ділянок Землі з високою роздільною здат
ністю вдень і вночі та через хмари. 

„ВВС“

У Підмосков’ї увечері 20 серпня під час вибуху 
автомобіля загинула 29річна Дар’я Дугіна 
(Платонова), дочка теоретика „російського світу“ 
Олександра Дугіна та активна пропаґандистка 
його ідей.

Автомобіль „Land Cruiser Prado“, за кермом яко
го була Дугіна, вибухнув під час руху Можайським 
шосе в районі селища Великі Вяземи. Пожежники 
виявили тіло, що сильно обгоріло.

Д. Дугіна поверталася з літературномузичного 
фестивалю „Традиція“ в Одинцовському районі, в 
якому взяв участь і її батько. Після закінчення 
заходу Дугіни збиралися виїхати разом, але виру
шили в різних автах“.

Федеральна служба безпеки Росії підозрює у 
вбивстві громадянку України Наталію Вовк 1979 
року народження. Вона нібито приїхала до Росії 
разом із 12річною донькою, орендувала в Москві 
квартиру в тому ж будинку, де жила Дугіна та сте

жила за нею.
У день вбивства Н. Вовк та її донька були на фес

тивалі „Традиція“, де Дугіна була присутня як 
почесна гостя. На тому ж фестивалі був її батько. 
Після керованого підриву автомобіля, в якому зна
ходилася Дугіна, Вовк разом із дочкою виїхали до 
Естонії.

Міністерство закордонних справ України наразі 
не коментувало цю заяву. Україна не має відно
шення до підриву автомобіля Дугіної, заявив рад
ник глави Офісу президента Михайло Подоляк. Він 
вважає, що вбивство Дугіної свідчить про бороть
бу угруповань у російській владі та буде викорис
тано Кремлем для посилення „ідеологічного 
інформаційного тиску“ всередині країни.

Керівниця „Росії сьогодні“ Маргарита Сімоньян 
закликала завдати ударів по „центрах прийняття 
рішень“ в Україні. 

Радіо Свобода, Грани.ру

ЗАПОРІЖЖЯ. – Служба безпеки України викри
ла аґентурну групу російських спецслужб, яка 
збирала дані про дислокацію та переміщення ЗСУ 
у Запорізькі області, одного з її членів було затри
мано. На чолі зрадників стояла мешканка Меліто
поля. Для збору розвідданих жінка залучила све
кра з обласного центру. Він здійснював зовнішнє 
спостереження за переміщенням українських 
військ і робив відповідні фотографії. Спілкувалися 

злочинці через закриті канали зв’язку. Отриману 
від родича інформацію зрадниця передавала оку
пантам для плянування і підготовки серії ракет
ноартилерійських обстрілів по Запоріжжю.

22 серпня Служба безпеки України затримала 
корегувальників вогню на Донеччині, які переда
вали окупантам дані про дислокацію реактивних 
артилерійських систем „HIMARS“. 

Українська правда

Оперативна інформація Генерального шт а бу 
станом на 24 серпня.

Російські війська вранці 24 серпня завдали 
ракетного удару по Миргороду на Полтавщині, 
влучили по військовій інфраструктурі. Загиблих 
та поранених у Миргороді немає. 831тя бриґада 
тактичної авіяції повідомила, що близько 11ої 
год. військами Російської Федерації завдано гру
повий удар ракетами „Повітряповерхня“, ймовір
но Х22, по військовій інфраструктурі Миргорода.
На уражених об’єктах працюють карети швидкої 
допомоги, представники Національної поліції 

України та служби, які ліквідовують наслідки 
обстрілу.

Повітряна тривога була оголошена у централь
них, північних, південних та східних областях 
України.

На Бахмутському напрямку окупанти здійснили 
невдалу спробу розвідки боєм у бік населеного 
пункту Зайцево, відійшли. Наступальними та 
штурмовими діями противник намагався просу
нутися у районах Соледар, Кодема, Бахмут, 
Зайцево та Курдюмівка, успіху не мав, відійшов.

 КИЇВ. – На війні вже загинули близько 9 тисяч 
героїв. Про це сказав головнокомандувач 
Збройних сил України (ЗСУ) Валерій Залужний під 
час виступу на ветеранському форумі “Захисники. 
Перекличка. Там, де ми, там Україна”, який тран
слювався наживо в етері інформаційного марафо
ну “Uaразом”.

Однак він не уточнив, чи цифра стосується лише 
військовослужбовців ЗСУ чи також інших форму
вань, і який період вона охоплює. Водночас В. 

Залужний підкреслив, що українські захисники, 
які зараз боронять країну на фронті від російських 
загарбників, перебувають у постійному пеклі й 
відпочити можуть лише у час зміни місця вико
нання бойових завдань. Участь у цій війні беруть 
жінки, які опиняються під завалами власних 
будинків, у які влучили російські снаряди. ЗСУ з 24 
лютого по 22 серпня ліквідували 45,400 росій
ських загарбників. 

Укрінформ
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 � США дають Україні озброєння 
ВАШІНҐТОН. – США дадуть Україні додаткову 
допомогу зброєю вартістю 3 млрд дол. Про це 
заявив високопосадовець американського уряду 
23 серпня. На відміну від попереднього озброєн-
ня, ця допомога є на дальшу мету, а не на негай-
ні потреби. Досі адміністрація Президента Джо 
Байдена надала Україні 10.6 млрд дол. військової 
допомоги. („Bloomberg News”)

 � Громадяни США повинні покидати Україну
ВАШІНҐТОН. – Уряд США 23 серпня знову видав 
заклик, щоб його громадяни покидали Україну. 
Посольство США в Києві застерегло американців, 
що Державний Департамент має інформацію про 
збільшення російських ударів, „які становлять 
постійну загрозу цивільним особам і цивільній 
інфраструктурі”. („ABC News”)

 � Дипломати вимагають відповідей
ЄРУСАЛИМ. – Посол Европейського Союзу до 
Ізраїля Дімітер Цанчев і дипломати з 18 европей-
ських країн 22 серпня висунули вимогу до МЗС 
Ізраїля, вимагаючи відповідей про рейд, які пере-
вели ізраїльські оборонні сили 18 серпня проти 
семи палестинських неурядових організацій, 
яких Ізраїль категорізує як терористичні угру-
повання. Дипломати не прийняли ізраїльсько-
го визнання їх терористами, кажучи, що вони 
не отримали жодних доказів про це тверджен-
ня. Подібну гостру заяву того дня видав Йосеп 
Борел, Високий представник ЕС для закордонних 
справ і безпекової політики. ООН також засуди-
ли цей рейд, а США висловили турботу. Ізраїль 
сказав, що дані неурядові організації пов’язані 
з Народним фронтом визволення Палестини, 
який США та ЕС називають терористичною орга-
нізацією. Газета „The Jerusalem Post” з диплома-
тичних джерел отримала інформацію, що Ізраїль 
не сподівався такої реакції ЕС у цій справі, і що 
ЕС не залишить її. Три члени „Спільного списка” 
– об’єднання чотирьох головних арабських полі-
тичних партій в Ізраїлі – звернулися 23 серпня до 
ЕС прийняти заходи проти Ізраїля. Правозахисні 
організації та неурядові організації в Ізраїлі та 
за кордоном об’єдналися, щоб разом засуди-
ти цей рейд, кажучи, що це було намаганням 
Ізраїля придушити палестинське громадянське 
суспільство. Група 150 міжнародніх організацій 
закликала міжнародню спільноту докласти всіх 
сил в обороні палестинських правозахисників. 
Група 45 ізраїльських неурядових організацій  
22 серпня закликали уряд скасувати визнання 
цих палестинських організацій терористичними, 
кажучи, що „захист людських прав не є терориз-
мом”. („The Jerusalem Post”)

 � Латвія: Росія є спонзором тероризму
РИГА. – Парлямент Латвії оголосив Росію „дер-
жавою-спонзором тероризму” і закликав інші 
европейські країни „висловити таку саму думку”. 
Рішення від 11 серпня теж називає дії Росії „гено-
цидом проти українського народу”. Усі присутні 
67 (із 100) делеґатів проголосували за цей текст. 
Міністер закордонних справ України Дмитро 
Кулеба висловив вдячність за „вчасне” проголо-
шення. За прикладом Естонії, парлямент Латвії 
закликав Европейський Союз перестати вида-
вати туристичні візи російським і білоруським 
громадянам. („AFP”)

 � Журналістку вдруге оштрафовано
МОСКВА. – Колишня російська тележурналіст-
ка Марина Овсянікова була оштрафована 28 
липня на 50 тис. рублів (820 дол.) за дискреди-
тацію збройних сил країни, тому що на соціяль-
них мережах вона засудила дії Росії в Україні. 
Вона назвала цю судову розправу „абсурдом”. 
У РФ невдовзі після початку російського втор-
гнення в Україну прийнято закон проти „дис-
кредитації” збройних сил. Світ звернув увагу на 
М. Овсянікову в березні, коли вона несподіва-
но ввійшла в студію російського державного 
телебачення під час передачі новин і засудила 
війну в Україні. В той час її оштрафовано на 30 
тис. рублів за порушення законів про протести. 
Стоячи тепер вдруге перед судом, вона сказала, 
що Росія є країною-аґресором, і що „початок цієї 
війни є найбільшим злочином нашого уряду”. 
Суддя відкинув арґументи її адвоката, що вона 
має право говорити згідно з російською консти-
туцією. („Reuters”)

АМЕРИКА І СВІТ

Допомагають дітям з родин біженців
Михайло Михайлинин

БЕРЕЖАНИ, Тернопільська область. – Відділ 
освіти, молоді та спорту Бережанської міської 
ради, центр дитячої та юнацької творчости, гро
мадська організація „Усмішка дитини“ з початку 
війни проводять у Бережанах для дітей з родин 
біженців культурновиховні заходи. 

 За допомогою ігор, майстеркласів, роботи з 
психологами, спортивних занять діти відчувають 
турботу і любов до себе.  Дитячі серця відкрива
ють для доброти і милосердя педагоги  Галина 
Михальчук, Лідія Копаниця, Олена Різник,  Марія 
Цокало, Лілія Чвартацька.  Науковотехнічною 
творчістю з дітьми займаються Ярослав Сте фа
нюк, Борис Морозов, Ігор Грицишин. Цікаві та 
активні ігри проводить Ганна Солонинка.

Знаходити справжніх друзів і робити для них 
несподівані подарунки допомагає Наталія Куль
чицькаРучка.

Музичнохореографічними заняттями для 

загального розвитку дошкільнят та їхніх батьків 
потішають Оксана Слабодух, Галина Лех.  

До виховних і патріотичних занять з наймолод
шими дітьми з родин біженців постійно долуча
ється громадська організація „Усмішка дитини“.  

Красу і багате історичне минуле краю відкрили 
для себе діти та їхні родини під час історикопіз
навальної екскурсії  Раївським парком та вулиця
ми міста від заступника директора з наукової 
роботи Бережанського краєзнавчого музею 
Миколи Проціва.

Діти своїми руками роблять сувеніри для наших 
захисників. 

Усі щиро дякують міському голові Бережан 
Ростиславу Бортнику, працівникам поліції та 
лікарні, благодійним організаціям, волонтерам, 
які постійно підтримують і допомагають родинам 
біженців, щоб вони почували себе в безпеці і ста
вали друзями для місцевої громади.

ПОДІЇ В УКРАЇНІ

Вручено відзнаки „Національна леґенда України“

КИЇВ. – 22 серпня Президент Володимир Зелен
ський і перша леді Олена Зеленська взяли участь у 
церемонії нагородження видатних українців від
знакою „Національна леґенда України“, яку 
Президент Володимир Зеленський установив 14 
липня 2021 року для відзначення за визначні осо
бисті заслуги у становленні незалежної України й 
зміцненні державности. 

Вітаючи лавреатів, В. Зеленський зазначив, що 
для нього сьогодні честь зустрічати кожного з 
присутніх – представників героїчного українсько
го народу. За визначні особисті заслуги у станов
ленні незалежної України та зміцненні її держав
ности, захисті Вітчизни та служінні українському 
народові, вагомий внесок у розвиток національної 

освіти, мистецтва, спорту, охорони здоров’я, бага
торічну плідну громадську діяльність нагородже
но дев’ятьох українців, трьох із них – посмертно.

Зокрема, посмертно відзначено народну худож
ницю України Марію Примаченко, народного 
артиста та Героя України Анатолія Солов’яненка, 
старшого інспекторальотчика Військовомор сь
ких сил України, Героя України полковника Ігоря 
Бедзая. Присутні на церемонії вшанували хвили
ною мовчання пам’ять тих, хто віддав своє життя 
за Україну. Відзнаку отримав і найкращий футбо
ліст Европи 2004 року, головний тренер україн
ської національної збірної з футболу у 20162021 
роках, Герой України Андрій Шевченко. 

Пресслужба Президента України

Президент Володимир Зеленський і нагороджені відзнакою „Національна легенда України“. (Фото: 
Пресслужба Преидента України)

Родина з Бучі отримала в подарунок чудові виши-
ванки від організації „Усмішка дитини“. (Фото: 
Михайло Михайлинин)

Під час виховних занять з дітьми із родин біженців.
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 � Військові навчання у Південній Кореї
СЕУЛ. – США та Південна Корея 22 серпня роз-
почали найбільші за багато років спільні вій-
ськові навчання, щоб протистояти загрозі з боку 
Північної Кореї. Навчання, які триватимуть два 
тижні, включають польові навчальні програми, 
що моделюють різні сценарії, зокрема реаґуван-
ня на атаки Північної Кореї на життєво важливу 
інфраструктуру Південної Кореї. Обидва союз-
ники скорочували або відкладали навчання з 
2017 року, щоб залучити Північну Корею до пере-
говорів, а також через пандемію коронавірусу. 
Президент Південної Кореї Юн Сук Йоль пообіцяв 
активізувати навчання для стримування Північної 
Кореї, яка цього року здійснила рекордну кіль-
кість ракетних запусків – понад 30, у тому числі 
міжконтинентальних балістичних ракет, призна-
чених для націлювання на США. Фахівці кажуть, 
що Північна Корея може провести сьоме ядерне 
випробування будь-якої миті. Південна Корея не 
має власної ядерної зброї, але для захисту покла-
дається на так звану „ядерну парасольку” США. 
У Південній Кореї США розмістили близько 28.5 
тис. військових. („Голос Америки”)

 � Путін розраховує на припинення санкцій ЕС
БРЮСЕЛЬ. – Президент Росії Володимир Путін роз-
раховує, що об’єднана реакція Европейського 
Союзу на його вторгнення в Україну розіб’ється 
на тлі зростаючих цін. Про це в інтерв’ю 23 серп-
ня сказав Йосеп Борел, Високий представник  ЕС 
для закордонних справ і безпекової політики. 
Він сказав, що „ми повинні витримати, розподі-
лити кошти всередині ЕС”. Наприкінці серпня Й. 
Борел прийматиме в Празі міністрів закордонних 
справ і оборони всіх 27-ох членів ЕС. Досі ЕС 
надав Україні озброєння вартістю 2.5 млрд евро. 
„Володимир Путін залишається непохитним. Ми 
повинні продовжувати тиснути через санкції та 
відбудову українських військ, – сказав Й. Борел. 
– Війна набирає нового оберту. Українці йдуть у 
наступ”. („AFP”)

 � Естонія і Латвія вийшли з мережі
ТАЛІН. – Естонія і Латвія 11 серпня виступили з 
мережі співпраці між Китаєм і низкою централь-
но– і східньоевропейських країн. Вони пішли за 
прикладом Литви, яка відійшла в травні. Захід 
критикує Китай за збільшення військового тиску 
на Тайван, демократичний острів, на який Китай 
має претензії. Минулого року  Литва дозволили 
Тайванові відкрити „де факто” посольство у Ризі, 
чим розсердила Пекін. У мережі залишилися 
дев’ять країн. („Reuters”)

 � Держдеп попередив Конґрес
ВАШІНҐТОН. – Державний Департамент США 
серйозно занепокоєний через можливе  визна-
ння Росії державою-спонзором тероризму. 
Ліберальна газета „Politico” 18 серпня написала, 
що у Вашінґтоні побоюються, що включення Росії 
до списку держав-спонзорів тероризму може 
поставити під загрозу угоду щодо дозволу зерно-
вим суднам залишати українські порти, яка змен-
шила напругу на ґльобальному продовольчому 
ринку. Країна з чорного списка терористів під-
падає під загальні санкції, через які США позбав-
ляють американців можливости участи в ділових 
відносинах у цих країнах. Але „Департамент каз-
начейства міг би зробити виняток, щоб догодити 
промисловості”, – пише „Politico”. Верховна Рада 
України 3 травня звернулася до Конґресу з про-
ханням визнати Росію країною-спонзором теро-
ризму. З таким же закликом до світової спільно-
ти реґулярно звертаються Президент України 
Володимир Зеленський і глава МЗС Дмитро 
Кулеба. Спікер Палати Представників Ненсі Пелосі 
21 липня виступила з вимогою до Державного 
секретаря Ентоні Блінкена визнати Росію  держа-
вою-спонзором тероризму, або Конґрес сам при-
йме таке рішення. Сенат США 27 липня прийняв 
резолюцію, яка закликає Державний департамент 
визнати Росію державою-спонзором тероризму. 
Президент Зеленський подякував американським 
сенаторам, які одноголосно схвалили резолюцію. 
Санкції щодо таких держав, включають обмежен-
ня на отримання допомоги від США, заборону 
на експорт і продаж продукції оборонного при-
значення, заходи контролі за експортом товарів 
подвійного призначення, різні фінансові та інші 
обмеження. Наразі в американському списку кра-
їн-спонзорів є Сирія, Іран, Куба і Північна Корея. 
(„UNIAN”)

АМЕРИКА І СВІТ

Світлана Орел

 РОЗУМІВКА, Кіровоградська 
область. – Свято для родин військо
вих „Козацькому роду нема перево
ду“ тривало 2021 серпня в урочищі 
Чорного Ворона в селі Розумівка, де 
колись діяла Холодноярська респу
бліка. 

Організувала свято, приурочивши 
його до Дня Незалежности і Дня 
Державного прапора України, вій
ськовоцивільна організація „Бойове 
братерство“. Служба порятунку роз
горнула свою пересувну виставку. 
Діти й дорослі приміряли костюми 
рятувальника і мали змогу попрацю
вати з міношукачем. Інтерес присут
ніх викликав  майстеркляс доме
дичної допомоги, під час якого 
навчалися робити штучне дихання і накладати 
джгути.

Бійці добровольчого формування територіяль
ної оборони „Чорний ворон“ продемонстрували 
свої навички, чим викликали захоплення, особли
во хлопчаків.  Під час свята можна було пограти у 
дартс, спробувати пересуватись на ходулях, про

йтися канатною доріжкою чи помірятися силою в 
перетягуванні каната.

А традиційний козацький куліш і справжній 
український борщ, котрі приготували військові, не 
залишили байдужими нікого. Звучала тут і леґен
дарна „Червона калина“, як гимн боротьби і спро
тиву, особливо символічна в урочищі „Чорний 
Ворон“.

ПОДІЇ В УКРАЇНІ

Свято для родин військових

Борщ приготували військові.

КИЇВ. – Напередодні нового навчального року 
українців закликають допомогти зібрати до шко
ли учнів з багатодітних родин, переселенців, а 
також тих, чиї родичі загинули на війні. Тради
ційну акцію „Шкільний портфелик“ проводить 
міжнародний благодійний фонд „Карітас України“. 
„За понад 20 років нам вдалося забезпечити десят
ки тисяч українських школярів допомогою до 
школи. Ми впевнені, що матеріяльний стан роди
ни не може стати на заваді дитині отримувати 
якісні знання“, – кажуть у фонді. 

У 2021 році загалом у фонді зібрали та передали 
дітям 5,340 шкільних ранців

Для учнів, які живуть недалеко від районів про
ведення бойових дій та будуть навчатися дистан
ційно, проводиться додаткова акція „Шкільний 
портфелик 2.0“ із закупівлі планшетів для онлайн 
навчання. Вартість одного планшету станом на 4 
серпня – 7,300 грн. 

Українська правда

знищеної російської техніки, яку доставлено з 
різних реґіонів України, де ворог намагався і досі 
ще намагається здійснити свої злочинні наміри.

Мета цієї виставки – наочно продемонструвати, 
яку лавину заліза, що несе смерть, зупинили укра
їнці. 

Серед представленої техніки є не просто дорогі, 

а посправж ньому унікальні вироби. До „експона
тів“, які заслуговують на окрему увагу, слід відне
сти „ПанцирС1“, оскільки він найдорожчий із 
представлених зразків. Експортна ціна за одини
цю – 20 млн дол.

Після перемоги має бути створений великий 
музей війни. У цьому музеї мають бути представ
лені всі види російської зброї та техніки, знищені 
ЗСУ, з детальним описом. Це – справжня ганьба 
російської армії. І про цю ганьбу повинен знати 
увесь світ.

(Закінчення зі стор. 1)

Парада ганьби російської...

На виставці трофейної техніки в Києві. (Фото: Павло Багмут, Руслан Канюка, Укрінформ) 

Учні отримали шкільні ранці. (Фото: Українська 
правда)

Збирають шкільні ранці
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ІСТОРІЯ

30 років тому Україна стала  
правонаступницею УНР

ПОСТАТІ

Спалені крила 

Марія Срібна

22 серпня 1992 року останній пре
зидент Української Народної Респуб
ліки (УНР) в екзилі Микола Плав’юк 
урочисто в Маріїнському палаці 
(Київ) передав клейноди УНР і гра
моти про правонаступництво Прези
дентові України Леонідові Кравчуку.

У офіційній заяві Державного цен
тру УНР в екзилі зазначалося: „Скла
даючи свої повноваження, ми заяв
ляємо, що проголошена 24 серпня і 
утверджена 1 грудня 1991 року наро
дом України Українська Держава 

продовжує державнонаціональні 
традиції УНР і є правонаступницею 
Української Народної Республіки“.

„З великою радістю і сатисфакцією 
ми прийняли Вашу перемогу, пере
могу народу України в 1991 році. Бо 
саме вона найкраще доказує, що 70 
років діяльности ДЦ УНР в екзилі 
були потрібні Україні! – сказав у своє
му виступі з трибуни Верховної Ради 
Микола Плав’юк. – Ваша перемога 
доказала, що ми говорили правду 
світові, що український народ хоче 

Полонені в Україні та Росії
З перших днів війни Росії проти України сотні московських вояків 

потрапили в полон. Московські пропаґандисти негайно почали шири-
ти брехню про знущання над полоненими москалями. І тоді у соціяль-
них мережах заговорили самі полонені, яким була надана можливість 
телефоном спілкуватися з рідними в Росії. Виявилося, що для них 
створені задовільні умови перебування, а жодних “бандерівців” вони 
не побачили. Міністер юстиції Денис Малюська показав, в яких умовах 
утримуються російські полонені. Вони сплять по вісім годин, мають 
триразове харчування, можливість займатися спортом або ходити до 
церкви. Все згідно з міжнародними нормами. На кожного полоненого 
росіянина держава щомісяця витрачає близько 3,000 грн. Усі вони під 
слідством. Хтось за тероризм, хтось за створення незаконних зброй-
них формувань, а хто за державну зраду. 

Існують дві категорії російських військовополонених в Україні. Є 
полонені, щодо яких немає доказів скоєння ними воєнних злочинів. 
Є ті, стосовно кого докази є, і щодо них проводять розслідування та 
ухвалюють вирок.

Полонені, щодо яких доказів вчинення ними воєнних злочинів 
немає, утримуються до того часу, поки не буде запит на обмін таких 
осіб. До того часу вони найчастіше за все працюють, займаються 
деревообробкою під охороною на режимних об’єктах. При цьому 
окупантів, які чинили воєнні злочини, все ж таки можуть обміняти на 
українських військових. Тож типова доля першої і другої груп військо-
вополонених – піти на обмін. Але злочинці цінніші як предмет обміну, 
бо їх хочуть швидше забрати, щоб прибрати ризики для подальших 
обвинувачень командування. І тим вагоміші можливості забрати з 
полону українців.  

Чим більше злочинців у полоні, тим краще – це ресурс для повер-
нення українських військових із російського полону.

Українська сторона в одній із західних областей, організувала 
спецтабір для утримання російських військовополонених, які не під-
лягають обміну найближчим часом.

Військовополонені росіяни, які нещодавно потрапили в полон або 
які можуть бути обмінені найближчим часом, розподілені по закладах 
Міністерства юстиції України на всій території України. Умови утри-
мання полонених відповідають нормам Женевської конвенції, і вони 
трохи кращі, ніж в ув’язнених або засуджених. До них також є повний 
доступ для представників Червоного Хреста.

Нині Україна змушена рахувати жахливі цифри загиблих, пора-
нених та полонених внаслідок цієї війни.  Координаторка медійної  
ініціятиви „За права людини“ Ольга Решетилова розповіла, які саме 
організації займаються справами полонених українців і що роблять 
з полоненими російські окупанти: „Ми уже встановили 22 місця 
утримання полонених військових та цивільних громадян. Це не лише 
території тимчасової окупації, а й на території Росії.

Росіяни не розділяють цивільних та військових, подають їх в одно-
му списку. Це робиться для того, аби просто збільшити свій обмінний 
фонд. Тож, коли ми чуємо, що Росія утримує понад 6 тисяч військово-
полонених, маємо розуміти, що це – не лише військові, а й цивільні 
активісти. Росіяни навіть переодягають цивільних жителів після 
затримання у військову форму Збройних сил України, таким чином 
видаючи їх за військових“. 

Росіяни катують полонених, калічать, знущаються та принижують. 
Зростає число загиблих у полоні. Координаційний штаб з питань пово-
дження з військовополоненими підготував інформаційні матеріяли 
для тих, чиї родичі зникли безвісти, потрапили у полон чи загинули, і 
зареєстрував 7,200 зниклих українських військовослужбовців.

Міністерство реінтеґрації тимчасово окупованих територій України 
передало свій функціонал з обміну військовополоненими Головному 
управлінню розвідки (ГУР) Міноборони. Надалі обміни військовопо-
лоненими – це спільна робота ГУР та СБУ. Водночас Мінреінтеґрації 
залишається відповідальним за утримання реєстрів військовополо-
нених та роботу з профільними міжнародними організаціями.

У Російській федерації утримується ще понад 1,000 цивільних 
українців (з них понад 500 жінок), яких російські військові захопили 
у заручники.

Закордонне українство має засоби допомоги полоненим і заручни-
кам, тож має посилити дії задля їхнього визволення, а також забез-
печення нормальних умов утримання у полоні.

Головний редактор: Андрій Нинка  Редактор: Левко Хмельковський 

FOUNDED IN 1893
Svoboda (ISSN 0274-6964) is published weekly on Fridays by 

the Ukrainian National Association, Inc. at 2200 Route 10, P. O. Box 280, Parsippany, NJ 07054

 ☎  (973) 292-9800    E-mail:  svoboda@svoboda-news.com
  Fax  (973) 644-9510    Website:  www.svoboda-news.com

Postmaster, send address changes to: 
Svoboda, P. O. Box 280, 2200 Route 10, Parsippany, NJ 07054

Передплата: $90.00 на рік, $50.00 на півроку.
  Для членів УНСоюзу – $80.00 на рік, $45.00 на півроку.
  Електронна версія (www.svoboda-news.com) – $40.00. 
Чеки і грошові перекази виставляти на „Svoboda“.
Periodicals postage paid at Caldwell, NJ 07006 and additional mailing offices.

Видає Український Народний СоюзГазета заснована у 1893 році

Пам’ятаймо
про 

Україну!

Адміністрація „СВОБОДИ“

Адміністрація / Оголошення  Володимир Гончарик 
☎ (973) 292-9800 х 3040 • Fax (973) 644-9510   E-mail advertising@ukrweekly.com

Передплата    Володимир Гончарик 
☎ (973) 292-9800 х 3040    E-mail subscription@svoboda-news.com

Думки, висловлені в матеріялах, підписаних конкретним автором,
не конче віддзеркалюють позицію редакції тижневика „Свобода“ або його видавця.

Урочисте передання останнім президентом УНР в екзилі М. Плав’юком 
клейнодів УНР та грамот про правонаступництво Президентові України 
Леонідові Кравчуку (Фото з фондової колекції Національного музею історії 
України).

Дякую, що надрукували мою стат-
тю „Мова і свобода України“. Був при-
ємно вражений, тому, що майже всі 
періодичні видання світу обмежені 
якимись рамками, але це – свідчення 
дійсної свободи у „Свободі“. Ще раз 
дякую і пропоную „Спалені крила“ до 
ювілею Юрія Яновського. 

З повагою, Анатолій Шорохов

Долі деяких людей нагадують спа
лахи зірок: вони загораються на тлі 
нічного неба і так само швидко гас
нуть, залишаючись в пам’яті небай
дужих романтиків. Юрій Яновський 
народився 120 років тому, 27 серпня 
1902 року, на хуторі Маєрове Єлиза
ветградського повіту (на Херсон
щині) в багатодітній селянській 
родині. В 1917му батьки переїхали 
до Єлизаветграда, де Юрко (в 1919 
році) закінчив реальне училище. 
Деякий час працював у радянських 
установах міста, а в 19221924 роках 
навчався в Київському політехнічно
му інституті. Хоча інститут і не закін
чив, але зацікавився літературною 
діяльністю і театром. Перший вірш 

„Море“ був написаний російською 
мовою (1922 р.), а вже через два роки 
він переходить на українську – пише 
вірші, театральні рецензії, новели й 
оповідання. Ю. Яновському, як 
справжньому романтикові, хочеться 
„побачити побільше світу“. І, немов 
сприяючи мріям, доля закидає його 
до Одеси – морських воріт України, де 
вулиці наповнені пахощами акацій і 
протяжними гудками пароплавів, 
котрі кличуть за собою в мандри. В 
19261927 роках Ю.Яновський, якому 

(Закінчення на стор. 14)

(Закінчення на стор. 14)

Юрій Яновський. Київ, 1946. (Фото: 
pl.wikipedia.org)
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Бракує коштів на оселю для біженців Хто такий Олексій Арестович? 

Допоможім Артему Шкандюку  
з Тернопільщини

З огляду на важке воєнне станови
ще у питаннях допомоги, прийому і 
розміщення біженців, колектив Діяс
порної бібліотеки ім. Галини Король 
у Миргороді власним коштом розпо
чав будівництво прихистку для чоти
рьох українських родин, де вони 
могли б безкоштовно проживати 
весь період війни. На сьогодні будів
ництво виконано на 75 відс. До зими 
будівництво має бути завершене, а 
родини біженців мають заселитися, 
але коштів для завершення будівель
ного проєкту немає! І тут я згадав 
останню зустріч з земляком – Олек
сієм Воскобійником, добре знаним у 
США будівельником і підприємцем. 

Ми сиділи тоді у його рідній хаті, 
свого часу загарбаній більшовиками. 
Було це в часі його однієї візити.  Він 
сказав:  „Коли реально припече і 
потрібна буде допомога, обізвися до 
мого сина Юрія“. Тож користаюся 
заповітними словами шановного 
землякаукраїнця саме з огляду на 

важкий воєнний час (дійсно припе
кло!) і звертаюся до його сина Юрія 
Воскобійника:  допоможіть добуду
вати будинокприхисток для чоти
рьох українських родин – біженців 
від рашистської аґресії! Електронна 
пошта – sag52ukr.net, тел.:  38093
6623844.

Анатолій Сазанський,  
виконавець будівельного проєкту

Миргород, Полтавська область

Ян Чарнецький

Підполковник СБУ Олексій Арес
тович в інтерв’ю Дмитрові Гордону 
сказав, що до війни він заробляв 
тільки по 300 тис. грн, а тепер почав 
заробляти значно більше. 

Хто і за що платить О. Арестовичу? 
Адресую це запитання наступним: 
Президентові України В. Зеленсь кому, 
який особисто дозволив йому щове
чора  виступати в етері єдиного теле
каналу державних новин Украї ни; 
очільникові ОПУ А. Єрмаку, позаяк 
саме його радником є О. Аресто вич; 
керівництву СБУ, чий діючий офіцер 
(не пенсіонер) дозволяє собі публіч
но говорити все, що йому відомо, 
коли заманеться та кому воліється. 

Коли О. Арестович заявляє про 
„хороших руцкіх“, про „великі росій
ські: мову, культуру, літературу, нау
ку“, без котрих українцям в цьому 
світі ніколи не вижити, про малість 
та ницість української літератури, 
про те, що він, як колишній піонер та 
комсомолець, вважає радянське 
виховання молоді зразковим, чого, 
на жаль, немає в теперішній Україні, 
це – чия позиція? Президента Украї

ни та очільника його офісу? Керів
ництва СБУ та МО України? Гене
рального прокурора України, міні
стра МВС України чи міністра МЗС 
України? Хто з перелічених відпові
дає за слова „радника“?

Спочатку нагадаю, що офіцер СБУ 
не має права займатись будьякою 
підприємницькою діяльністю, окрім 
випадків виконання спеціяльного 
завдання на користь українського 
народу, якому він присягав, вступаю
чи на службу. Про те, що О. Аресто
вичу голова СБУ І. Баканов надав 
чергове звання підполковника, гро
мадяни України дізнались особисто 
від О. Арестовича, коли він через усі 
соціяльні мережі поширив копію 
наказу І. Баканова про власне підви
щення в структурі української „спе
ціяльної, потаємної“ служби.

Мене не цікавить доля попередніх 
трьох дружин Арестовича, як і акту
альної, четвертої. Можливо, всі ці 
шлюби відбувались в межах вико
нання особливих, спеціяльних, сексу
альних операцій іноземних потаєм
них служб. Не хочу чути і про трьох 
дітей підполковника СБУ, з якими він 
підтримує чудові відносини, навіть 
не запитуючи про їхні громадянства 
та паспорти їхніх мам. Чудовий бать
ко, талановиті діти. Не заздріть.

Вікіпедія:  Олексій Арестович наро
дився 3 серпня 1975 року в Грузії – 
український блоґер, актор, політич
ний і військовий оглядач, колумніст, 
організатор психологічних семінарів 
і тренінґів та благодійного фонду 
для психологічної підтримки учасни
ків АТО (20142017).

Радник з інформполітики голови 
української делеґації в Мінській групі 
та позаштатний радник голови Офісу 
Президента України Андрія Єрма ка з 
питань стратегічних комунікацій у 
сфері нацбезпеки та оборони. Має 
білоруське та польське коріння по 
батьківській лінії, мати – росіянка. 
Закінчив у 1992 році школу в Києві.

У 1993 році почав грати в сучасно
му Київському театрістудії „Чорний 
квадрат“, покинув при цьому навчан
ня в університеті. У театрі „Чорний 
квадрат“ виступав, з перервами, про

тягом 17 років, до 2010 року.
У 2003 році вступив до авторської 

школи „Людина серед людей“ росій
ського письменника, езотерика, пси
холога і астролога Авессалома Под
водного (справжнє ім’я Олександр 
Камен ський), яку закінчив у 2010 році.

У 1998 році закінчив загальновій
ськовий факультет Одеського інсти
туту Сухопутних військ, має диплом 
військового перекладача.

У 2005 році вступив до партії 
„Братство“, був заступником голови 
партії Дмитра Корчинського. Неод
норазово брав участь у конференціях 
„Міжнародного евразійського руху“ 
Олександра Дуґіна, де активно висту
пав проти Помаранчевої революції.

Після Революції гідности почав 
давати великі інтерв’ю з військово
політичною аналітикою подій для 
численних загальнонаціональних 
телеканалів, радіостанцій, електро
нних та друкованих ЗМІ.

28 жовтня 2020 року призначений 
Леонідом Кравчуком радником з 
інформаційної політики, а також офі
ційним спікером української делеґа
ції у Тристоронній контактній групі з 
мирного вреґулювання війни на схо
ді України.

1 грудня 2020 року Керівник Офісу 
Президента України Андрій Єрмак 
призначив Олексія Арестовича своїм 
позаштатним радником з питань 
стратегічних комунікацій у сфері 
нацбезпеки та оборони.

23 лютого 2022 року заявив, що 
наступ на Київ з півночі майже 
неможливий, а в 24 лютого заявив: 
„Треба розуміти, що Путін не буде 
бити по цивільних об’єктах. Йому 
треба зберегти лояльність населен
ня України“. 

Після вторгнення Росії в Україну в 
інтерв’ю „BBC News Русская служба“ 
О. Арестович відхилив тезу про колек
тивну відповідальність громадян 
Росії за військові дії їхньої держави. 

10 липня в інтерв’ю російському 
письменникові Дмитру Бикову О. 
Арес тович сказав, що позитивно оці
нює історичну ролю Радянського 
Союзу: „Нічого кращого за Радянсь
кий Союз ми покищо на цій території 
не придумали“. 

У вересні 2021 року О. Арестович 
розкритикував політику дерусифіка
ції, зокрема у боротьбі з засиллям 
російської культури, заявивши, що 
„культура та спорт знаходяться поза 
політикою“. 

21 червня під час етеру на YouTube
каналі „Ісландія“ О. Арестович зая
вив, що жінка в армії – це жах. Ця 
його заява викликала обурення укра
їн ських жінок.

14 липня Уповноважений з захис
ту державної мови Тарас Кремінь 
назвав О. Арестовича порушником 
закону про державну мову. Т.Кремінь 
наголосив, що використання поса
довцями недержавної мови, особли
во під час війни, недопустиме.

Внесений до бази даних Центру 
„Миротворець“ за „здійснення гро
мадських інформаційних диверсій на 
користь російських загарбників. 
Участь у актах гуманітарної аґресії 
проти України. Свідома участь у захо
дах, що підривають обороноздат
ність України шляхом деморалізації  
Збройних сил України. Дискреди
тація Державних органів влади та 
управління“.

Щиро вдячні за допомогу минуло
го року для Павлика Мотички, який 
боровся зі спінальноюм’язовою 
атрофією. Ми разом зібрали 2.3 млн 
дол. на укол „Zolgensma“, та вже цьо
го року він його отримав в Угорщині. 

Сьогодні ми просимо допомогти 
Артему Шкандюку з Тернопільщини. 
У свої шість років він важить лише 
10.5 кг. Він самостійно не може сиді
ти, ходити чи тримати голову. 
Остання його надія, яка спинить цю 
страшну хворобу СМА, – клініка в 
Дубаях, яка може дати укол „Zolgens
ma“ за 1,829,000 дол.  Вже зібрано 
73,742 дол.

Facebook Group/Instagram: Help.
Artem.SMA

Ria, MoneyGram, Western Union – 
Shkandiuk Halyna ( не забудьте дати 
код переказу, мама Viber +380 
(98)647 7412)

GoFundMe USA: https://gofund.
me/17a96b12 

Пожертви можна висилати: 

Charity 4 Ukraine, 
295 Buck Road, suite 103, Holland, 

PA 18966.
Memo: Artem.

Оксана Куца
Голанд, Пенсильванія

З РЕДАКцІйНОЇ  ПОШТИ

Майбутній будинок для біженців

Артем Шкандюк

На Авдіївському напрямку ворог 
намагався прорвати оборону та про
сунутися у районах  Красногорівка, 
Первомайське і Невельське, успіху не 
мав, хаотично відступив.

На Новопавлівському напрямку 
ворог невдало намагався покращити 
тактичне положення у районах 
Новомихайлівки та Золотої Ниви.

ЗСУ знищили вежу з радіоелек
тронними засобами ворога; два скла
ди з боєприпасами та два командні 
пункти;  російський ударний верто
літ К52 „Алігатор“.

Вдень було завдано удару по „адмі
ністрації“ главаря „ДНР“ Дениса 
Пушиліна у центрі тимчасово окупо
ваного Донецька. Д. Пушилін зали
шився живим.

Від початку повномаштабного 
вторгнення Росія випустила по 
Україні з окупованого Криму 750 різ
них крилатих ракет. Вороги вбили в 
Україні 374 дитини, понад 723 дітей 
отримали поранення.

Окупанти обстрілюють золовідва
ли Запорізької теплової електро
станції, щоб підняти хмари радіоак
тивного пилу, щоб підвищення рівня 
радіяції  представити як результати 
міфічних „обстрілів з боку ЗСУ“.

Укрінформ

(Закінчення зі стор. 3)

Битва за Україну

НАШ АРХІВ:
www.svoboda-news.com



No. 34СВОБОДА, П’ЯТНИЦЯ, 26 СЕРПНЯ 2022 РОКУ8



9СВОБОДА, П’ЯТНИЦЯ, 26 СЕРПНЯ 2022 РОКУNo. 34

Злучений Український Американський Комітет (ЗУАДК)

вже понад 78 років стоїть на службі потреб українського 
народу по цілому світі, чи то в країнах поселення, чи в окопах 
АТО, чи рядах ООС, і приносить розраду і братню допомогу 
тим, що в потребі: сиротам, хворим, потерпілим від аварій, 
учасникам Помаранчевої Революціої та Революції Гідности, 

раненим воїнам та родинам поляглих героїв. 

Від початку московської навали на Україну, ЗУАДК вже 
передав допомогу в сумі понад 8 мільйонів долярів грішми 

й товарами, головно на медично-гуманітарні цілі.

ЗУАДК СЕРДЕЧНО ВІТАЄ
українців в Україні і діяспорі

з 31-ою річницею проголошення
НЕЗАЛЕЖНОСТИ УКРАЇНИ!

Добробут країни та українського народу 
– це найвищі пріоритети Української 

Самостійної Соборної Держави!
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Піднесли прапори США та України Переважали барви України
ЖИТТЯ  ГРОМАДИ

СОМЕРСЕТ, Ню-Джерзі. –  24 серпня на День незалежности України мешкан-
ці „Українського села“ зійшлися, щоб урочисто піднести на щоглах прапори  
США та України. Голова правління Володимир Поплавський привітав усіх зі 
святом і виголосив молитву за Україну. Разом заспівали гимн України. 
(Фото: Левко Хмельковський)

Левко Хмельковський

ГАЙЛАНД ПАРК, НюДжерзі. 
– На святі Преображення Гос
под нього в Білоруській авто
кефальній православній церк
ві Жиро вицької ікони Божої 
Матері 21 серпня відбулось 
освячення плодів нового вро
жаю. У кошиках переважали 
барви України на прапорцях, 
стрічках і квітах. Людмила 
Вороненко принесла яблука з 
українськими прапорцями 
для заохочення пожертв на 
військо України. Настоятель 
парафії митрофорний протоє
рей Зіновій Жолобак прочи
тав листа від командира взво
ду управління Першої артиле
рійської  батареї  Проти
танкового артилерійського 
дивізіону старшого лейтенан
та І. Мачульського: „Проти
тан ковий артилерійський 
дивізіон 45ої артилерійської 
бриґади  перебуває  в зоні 
бойових дій і потребує підтримки 
засобами і речами. Це планшети, 
маршрутизатори, карти пам’яті. 
Враховуючи викладене, висловлює
мо вам велику подяку в наданні гро
шової підтримки нашому підрозділу, 
яка була витрачена на придбання 
планшетів та іншого супутнього 
обладнання. Це обладнання дозво
лить нам ефективніше бити ворога, 
зберігаючи життя побратимів. 
Командування військової частини з 
повагою ставиться до підтримки з 
боку волонтерів, громадських діячів 
та звичайних патріотів нашої країни 
і країн усього проґресивного світу“. 

12 травня 2016 року на підставі 
спільної директиви Міністерства 
оборони та Генерального штабу 
Збройних Сил України прийнято 
рішення про створення 45ої окре
мої артилерійської бриґади. 1 серпня 
2016 року є днем створення бриґади. 
З початком повномаштабної зброй
ної аґресії Росії 24 лютого бригада 
приступила до виконання бойових 
завдань за призначенням в зоні 
активних бойових дій.

„У вогні перетоплюється залізо у 
сталь, у боротьбі перетворюється 
народ у націю“ – цей вислів Євгена 
Коновальця став гаслом бриґади. 
Воїнипротитанкісти у взаємодії з 

піхотними підрозділами першими 
зустрічають ворога і зупиняють 
його, знищуючи техніку та живу 
силу аґресора. На їхньому рахунку 
десятки спалених танків, броньова
них машин та іншої техніки росій
ських окупантів. Майстерно працю
ючи із сучасними комплексами 
„Стугна“ та „Джавелін“, а також із 
старим та надійним комплексом 
„Рапіра“, воїни дивізіону неодноразо
во були відзначені державними 
нагородами і стали гордістю Зброй
них сил України.

*  *  *
20 серпня Українська православна 

катедра св. Володимира в НюЙорку 
знову відвідала свою каплицю в 
„Українському селі“ в Сомерсеті, 
НюДжерзі, щоб відзначити свято 
Преображення Господнього, або 
Великий Спас, що припадає на 19 
серпня. Він вважається третім свя
том після Різдва та Великодня. Спас 
символізував свято врожаю, яке зго
дом використало в своїй обрядовості 
християнство. Є звичай освячувати в 
церкві дари природи: яблука, сливи, 
груші, обжинкові вінки, бджолині 
стільники. Літургію служили оо. 
Володимир Музичка і Мирослав 
Микитюк у супроводі церковного 
хору. Сестрицтво приготувало свят
ковий обід.

Людмила Вороненко (праворуч) і Тамара 
Мінко з кошиком пожертв на військо 
України.

Український Шлях на Брайтоні
„Попри спротив – відбулося! Пере

хрестя на Брайтоні у НьюЙорку  
отримало правильну назву! Дякую 
усім хто допоміг реалізувати нашу 
березневу ідею! З днем незалежності 
моя Україно!“ – написав на своїй сто
рінці в ФБ ініціятор цього кроку 
Олексій Прокопенко.

Посол України в США Оксана 
Маркарова подякувала всім, хто не 
тільки згенерував ідею щодо пере
йменування перехрестя Coney Island 
Avenue та Brighton Beach Avenue в 
Бруклині на „Ukrainian Way“, але й 
довів її до завершення.

„Кожен може зробити внесок в 
нашу боротьбу за Незалежність і 
кожен внесок важливий! А деякі, як 
перейменування перехрестя на 
Брайтоні в Ukrainian Way, яке успіш
но завершилось сьогодні в День 
Незалежності – ще й надзвичайно 
символічний!“, – написала О.Мар
карова.

За здійснення цієї ідеї вона подя
кувала О. Прокопенкові, Гене раль
ному консулу України в НюЙорку 
Олексію Голубову,  члену Раді 
НюЙорка від 48го округу Інні 
Верніковій, і директору офісу УККА 

Андрію Добрянському та всій „нашій 
невтомній громаді“.

Олексій Прокопенко з дорожнім зна-
ком „Ukrainian Way“. (Фото: Фейсбук 
Олексія Прокопенка)

Освячують плоди оо. Володимир Музичка (посередині) і Мирослав Микитюк.

Поштова марка про Україну
ТОРОНТО. – Товариство 

українських колекціонерів 
має шану повідомити про 
випуск нової канадської 
поштової марки, яка прого
лошує підтримку Україні 
Канадою в час вторгнення 
війська Росії. На марці зобра
жений голуб миру з гілкою 
оливки на тлі українського 
прапора. Офіційний перший 
день випуску марки відбувся 
9 червня на міжнародній 
філателістичній виставці 
CAPEX 22 у Торонто.

Ця марка не буде в продажу по від
ділах канадської пошти. Зацікавлені 
можуть замовити її від Товариства 

українських колекціонерів: https://
www.upns.org/phocadownload/Peace
2022orderform.pdf. Електронна 
пошта: ucst.stamps@gmail.com

Поштова марка першого дня про Україну.
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Українська православна церква 
США та діяспори протягом останніх 
двох десятиліть, з благословення 
Митрополита Антонія організовува
ла місійні поїздки до різних дитячих 
будинків по всій Україні, особливо 
зосередившись на дитячому будин
ку для дітей з важкими вадами роз
витку в Знам’янці, де директоркою є 
Тетяна  Валько. Діти у цьому дитячо
му будинку мають найважчі вади. 
Деякі – німі, інші – сліпі, а багато хто 
має проблеми з пересуванням, тому 
потрібні інвалідні візки, ходунки та 
фіксатори для ніг.

Кожного року місійна поїздка, 
очолювана Архиєпископом Даниї
лом, приносила дітям бадьорість та 
припаси. Люди жертвували кошти, 
одяг, пелюшки та іграшки. Тери
торія притулку лунала сміхом і 
радіс тю, коли члени команди місії 
гралися з ними.

Відгомін сміху цього року змінився 
відлунням сирен, оскільки Росій ська 
Федерація вторглася в суверенну 
державу Україну. Більше діти не про

водили безтурботні літні дні в безпе
ці в єдиному домі. Пос тійні бомбар
дування викликали необхідність 
вивезення дітейсиріт, які не могли 
захистити себе від загарбників.

Дітей обережно повантажили в 
автобус і відвезли до Польщі, до міс
та Красноброд зі вчителькою Веро
нікою Михайлецькою та трьома пра
цівниками дитячого будинку.

Цей будинок став домівкою для 38 
вихованців дитячого будинку. Діти 
думали, що пробудуть там лише 

кілька тижнів, але тижні перетвори
лися на місяці, і молодь поволі зви
кла до життя на чужині, вдячна за те, 
що отримала притулок, але все ще 
хвилюючись за своїх друзів, яких 
вони покинули. 

Одного серпневого ранку вони 
побачили Архиєпископа Даниїла, 
який йшов до них. Він називав кожну 
дитину по імені та запитував про 
стан здоров’я.

Архиєпископ Даниїл привіз не 
лише радість і сміх, але й необхідні 

медичні, гігієнічні та харчові засоби. 
Перед від’їздом Владика зібрав 

дітей, щоб усі разом помолилися за 
їхню подальшу безпеку та за захист 
Господа над ними та Україною, куди 
діти мріють колись повернутися. 

Архиєпископ придбав найнеобхід
ніші продукти харчування для дітей 
з місцевого продуктового магазину, а 
з аптеки – медичне приладдя для 
мешканців тимчасового будинку
інтернату. 

УПЦ США

Олександр Федорчук

ПАРМА,  Огайо. – В парафії Покрова 
Пресвятої Богородиці УГКЦ в Пармі 
вирішили провести Фестиваль. Про
йшов він дуже успішно! Гостей було 
багато. Вони давали добровільні 
пожертви, знаючи, що ці гроші під

уть на допомогу військовим в Украї
ні, сім’ям загиблих та пораненим, і це 
буде внесок для прискорення пере
моги й підтримкою постраждалим.

В и с т у п и л и  хо р е о г р а ф і ч н и й 
ансамбль ‘’Вишиванка’’ з Чикаґо. 
Засновники  гурту, подружжя Павло і 
Оксана Федьків, вирішили приїхати з 

колективом до Парми без жодної 
оплати, щоб  приєднатися до благо
родної справи.

Діти з місцевої Української акаде
мії стали на коліна і почали молитися 
– це було дуже щиро й зворушливо!

Настоятель парафії Покрова Пре
святої Богородиці УГКЦ протоєрей 
Михайло Дроздовський від імені 

парафіяльної управи, від парафіян 
сердечно дякував й закликав Боже 
благословіння для кожного, хто в 
той чи інший спосіб доклав зусиль, 
аби триденний Український фести
валь відбувся на високому рівні.

ЖИТТЯ  ГРОМАДИ

Архиєпископ Даниїл з дітьми. 

Молитва дітей з Української академії. (Фото: Олександр Федорчук)

Хореографічний ансамбль ‘’Вишиванка’’ з Чикаґо.

У Ню-йоркському Центральному парку, на Шіп Медов, 24 серпня, в День Незалежности України, в присутності 
сотень прихильників України та під вигуки „Слава Україні – Героям Слава!“ розгорнули гігантський – довжиною 
приблизно 100 метрів – жовтий блакитний прапор.  (Фото: Леся Яричівська)

Діти-сироти знайшли притулок у Польщі

Відбувся триденний фестиваль

 Розгорнули найбільший в США прапор України
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No. 34СВОБОДА, П’ЯТНИЦЯ, 26 СЕРПНЯ 2022 РОКУ12



13СВОБОДА, П’ЯТНИЦЯ, 26 СЕРПНЯ 2022 РОКУNo. 34



No. 34СВОБОДА, П’ЯТНИЦЯ, 26 СЕРПНЯ 2022 РОКУ14

LAW OFFICES OF  
ZENON B. MASNYJ, ESQ.___________________
In the East Village since 1983

Serious personal injury, real estate 
for personal and business use,  

representation of small and mid-
size businesses, divorce, wills and 

probate (New York matters only).

(By Appointment Only)

140 Second Avenue
New York, NY 10003

212-477-3002
zbmasnyj@verizon.net

If 212-477-3002 landline busy, 
please call 201-247-2413

мати власну, незалежну, демократич
ну державу. Ваша перемога потверди
ла, що в один ритм бились і б’ються 
серця українців, де б доля їх не розки
нула, по всіх континентах світу!“.

Уряд УНР перебував в екзилі (виг
нанні) з кінця 1920 року. Право вими 
підставами його діяльности стали 
прийняті 12 листопада 1920 року 
„Закон про тимчасове Верховне 
Управ ління та порядок законодав
ства в УНР“ та „Закон про Державну 
Народну Раду“.

Президентами УНР в екзилі були 
Симон Петлюра (19201926), Андрій 
Лівицький (19261954), Степан Віт
вицький (19541965),  Микола 
Лівицький (19671989) і Микола 
Плав’юк (19891992).

Державний центр УНР в екзилі 
своєю діяльністю проводив активну 

політичну і дипломатичну роботу, 
координував політичну, освітню, 
культурну діяльність українських 
осередків у світі. Крім того, робота 
центру була постійно діючою акцією 
боротьби української еміґрації, яка 
звертала увагу цивілізованого світу 
на поневолений стан українського 
народу в СРСР, звертала увагу світової 
громадськості на Голодомор, репресії 
та численні порушенні прав та сво
бод людей. Існування Держав ного 
центру УНР в екзилі було символом 
продовження боротьби українського 
народу за свою незалежність.

У фондовій колекції Національного 
музею історії України (м. Київ) збері
гаються унікальні документально
речові матеріяли останнього прези
дента УНР Миколи Плав’юка: підбір
ка різних документів, машинопис 
статті „З глибокою вірою в перемогу 
українського народу намічено шляхи 
нашої дії в майбутньому етапі 
боротьби!“, печатка конґресів УНР.

(Закінчення зі стор. 6)
30 років тому...

всього 24 роки, працює художнім 
редактором Одеської кінофабрики, 
яку називали тоді „Голівудом на бере
зі Чорного моря“. Саме ця праця не 
лише познайомила його з Олек
сандром Довженком, багатьма акто
рами та діячами кіномистецтва, а й 
наштовхнула на створення свого най
відомішого роману „Майстер кора
бля“. Взагалі ж в історію літератури 
Ю.Яновський увійшов, як автор чоти
рьох романів і по них видно, як посту
пово вигорала його творчість, а, 
разом із нею, фізично марнів і слаб
шав він сам. Значна частина дослід
ників творчости Ю.Яновського небез
підставно вважає, що саме „Майстер 
корабля“ – вершина романтичної 
прози „радянської доби“ України.

В 1927 році Яновський переїздить 
до Харкова і вже тут пише „Майстра 
корабля“ (1928 р.). Герой роману, в 
якому вгадується сам автор, прожив 
70 років, згадує свою молодість і пра
цює на кіностудії в морському місті. В 
творі химерно переплелися елемен
ти мариністичної, мемуарної, пригод
ницької та утопічної прози із окреми
ми філософськими роздумами, а його 
дійові особи – реальні люди. Вони 
будують корабель для того, щоб 
використати його при зйомках кіно
фільму. Автор наводить цитату із оди 
Горація, яка пов’язана з ідеєю твору 
„О, кораблю, вже знов хвиля несе тебе 
в море!“ Далеке минуле (тяжкі випро
бування Рим ської республіки) пере
гукуються із долею знесиленої війна
ми і революціями України. Але  Янов
сь кий вірить, що корабель під назвою 
„Україна“ досягне успішного майбут
нього. Надійною запорукою цього є 
„Майстер“ – фіґурка на носі корабля, 
справжній духовний „стрижень“ нев
мирущої української нації.  Сьогод ні, 
коли читаєш цей роман, він здається 
ще актуальнішим, ніж сто років тому: 
Південь, в тому числі згадуване „міс
то“ (Одеса), – під обстрілами ворожих 
ракет, а Росія  усіма силами намага
ється відрізати Україну від моря. Але 
горда, сильна духом нація не дасть 
себе знищити, подолає ворожу нава
лу і збереже статус „морської держа
ви“. Сам роман „Майстер корабля“ за 
радянської доби був, фактично, під 
забороною, як і наступний твір Ю.
Яновського – роман „Чотири шаблі“.

У цьому творі, так само романтизо
ваному, авантюрнопригодницькі 
елементи поєднані із філософськими 
міркуваннями. Герої твору, четверо 
повстанських ватажків, борються із 
ворогами на півдні України, а потім, 
після інтенсивних боїв, відчувають 
свою спустошеність. Вони чимось 
близькі героям Джека Лондона і 

Ремарка. Це – „залізні душі“, які вмі
ють „дивитися в очі смерті“ і не зна
ходять собі місця в повоєнному сус
пільстві. У „Чотирьох шаблях“ радян
ських критиків найбільше стурбува
ла „партизанська стихія“, непідвлад
на контролі комуністів; вони звину
ватили автора в „дрібнобуржуазному 
розумінні мети і завдань соціялістич
ної революції“. І до 1983 року цей 
роман більше не друкувався. 

Найбільш відомим радянським 
читачам є третій роман Ю. Янов
ського „Вершники“ (1935 р.), який 
вивчався в школі. Ми, власне кажучи, 
знали його, як автора одного роману. 
Хоча письменник і намагався набли
зити твір до „соціялістичного реаліз
му“, але справжнє, бунтарське нутро 
його так і випирало назовні. В моїй 
пам’яті до сих пір одна із новел рома
ну „Подвійне коло“, де на тлі спекот
ної степової Херсонщини п’ятеро 
братів Половців зводять між собою 
рахунки, вбиваючи один одного. 
Розігріті полум’ям війни, злі й непри
миренні, вони гинуть за якісь ідеї й 
„держави“. Переможцем виходить 
„червоний“ Іван, який міняє свій „рід“ 
на „клас“ і Карла Маркса. Але мимо
волі в читача виникає думка про без
глуздість такого вибору – протистав
лення загальнолюдських цінностей 
„класовим“ чи „державним“ інтере
сам, життя людини якійсь „ідеї“.

В 1939 року Ю.Яновський переїхав 
до Києва. Працював редактором часо
пису „Українська література“  (з 1946 
– „Вітчизна“), після війни, як журна
ліст, був присутній на Нюрнберзькому 
процесі. Повер нувшись, видав роман 
„Жива вода“ (1947), в якому показав 
правдиві картини повоєнної дійснос
ти. Після цього його зняли з посади 
редактора часопису і засудили на пле
нумі Спілки письменників Украї ни за 
„націоналістичний“ і „наклепниць
кий“ твір. Ю.Яновський переробив  
роман, який став набагато слабшим і 
вийшов  вже після смерті автора 
(1956). В останньому з творів – „Київ
ських оповіданнях“, письменник вже 
прославляв героїзм радянських людей, 
надхненних ідеями „комуністів“ на 
чолі з „товаришем Сталіним“. І отри
мав за свій твір Сталінську премію 
(1949 рік). Після цього його визнали 
за „радянського класика“, але справ
жній романтик в ньому помер. 
Залишив цей світ у 52 роки, 25 лютого 
1954 року, так і не доживши до віку, 
згаданого у „Майстрі корабля“. Отже, 
один із основоположників українсько
го неоромантизму спробував підняти
ся занадто високо, але, немов Ікар, 
обпалив собі крила і впав на землю. 
Радянська система знищила його, 
позбавивши права вільного вибору й 
свободи, того, що є найціннішим для 
кожного мистця. І, на жаль, не його 
одного.

(Закінчення зі стор. 6)

Спалені крила

Сторони обговорили експортну 
зернову ініціятиву, яка була започат
кована завдяки спіль  ним зусиллям і 
яка допомагає долати ґльобальну 
продовольчу кризу.

„Окреслили можливі напрямки 
подальшого розвитку ініціятиви [...],  
щоб збільшувалася кількість суден, 
які безпечно експортують українське 
продовольство. Наша держава готова 
бути й буде ґарантом ґльобальної 
продовольчої безпеки“, – наголосив 
Президент України.

За його словами, високоповажні 
гості, так само як і українці, засуджу
ють крадіжку Росією продовольства 
на тимчасово окупованій території 
України та наголошують на непри
йнятності будьякої торгівлі краде
ним українським зерном.

„Детально обговорили ядерний 
шантаж Росії навколо Запорізької 
атомної станції. Ядерна безпека – це 
безумовний пріоритет для всіх у сві
ті, нові виклики, і Росія повинна 
негайно й без будьяких умов вивес
ти свої війська з території ЗАЕС, при
пинити всі провокації, всі обстріли. 
Непри пустимо, що Росія свідомо ста
вить усіх нас на межу радіаційної 
катастрофи світового масштабу“, – 
зазначив Президент України.

З Генеральним секретарем ООН 
погоджено параметри можливої місії 
МАГАТЕ на Запорізьку атомну стан
цію – у леґальний спосіб через вільну 
від окупантів територію.

„Ядерний шантаж Росії – це вже 
точно має бути вирішальним арґу
ментом для всіх, хто ще сумнівався в 
тому, що Росія заслуговує на офіцій
не визнання державоютерористом“, 
– наголосив він.

Значну увагу під час зустрічі спів
розмовники приділили питанню 
захисту та звільнення українських 
полонених, яких утримує Росія. 
Президент України закликав Антоніу 
Гутерріша вжити всіх можливих захо
дів та залучити всі механізми ООН, 
щоб повернути українців додому.

„Погодилися з паном Генеральним 
секретарем щодо необхідності якнай
швидше направити місію зі встанов
лення фактів до Оленівки, де Росія 
вчинила один із найстрашніших 
терактів проти українців. І я підкрес
люю: усі міжнародні організації 
мають робити все для того, щоб 
одержати доступ до місць утримання 

громадян України, зокрема це стосу
ється так званих фільтраційних табо
рів“, – сказав Президент України.

Сторони також обговорили ство
рення Спе ціяльного трибуналу щодо 
злочину аґресії Росії проти України.

Президент Туреччини зауважив, 
що експортна продовольча ініціяти
ва створює дипломатичне вікно для 
домовлености щодо майбутнього 
припинення війни між Україною та 
Росією.

„Я сказав зі свого боку пану Прези
дентові Туреччини, що Російській 
Федерації немає віри. Вважаю, що в 
цьому вікні – російська зброя, і тому 
дуже здивований, що вони готові до 
якогось миру. Не може хотіти миру 
той, хто ґвалтує, щодня б’є крилати
ми ракетами по наших містах, по 
цивільній інфраструктурі. Тож спо
чатку, мені здається, вони повинні 
залишити наші території, а потім 
буде потім“, – заявив В. Зеленський.

Президент Ердоган відзначив важ
ливість посилення дипломатичних 
зусиль задля завершення війни в 
Україні. Він наголосив на беззапере
чній підтримці територіяльної ціліс
ности та суверенітету України з боку 
Туреччини й висловив співчуття у 
зв’язку із загибеллю людей внаслідок 
ракетного обстрілу Харкова, висловив 
занепокоєння щодо ситуації навколо 
Запорізької АЕС та наголосив на 
неприпустимості повторення траге
дії, подібної до аварії на Чорно биль
ській атомній електростанції.

Генеральний секретар ООН Анто
ніу Гутерріш назвав підписану у 
Стамбулі зернову ініціятиву важли
вим документом, мета якого – допо
могти вкрай вразливим людям з усіх 
куточків світу. Він закликав усі сто
рони й далі вживати всіх заходів для 
продовження реалізації цієї ініціяти
ви, наголосив, що вторгнення Росії є 
порушенням територіяльної ціліс
ности України та Статуту ООН.

Генеральний секретар ООН висло
вив надзвичайне занепокоєння ситу
ацією навколо ЗАЕС, найбільшої в 
Европі атомної електростанції, 
назвав неприйнятними події, які від
булися 29 липня в окупованій Оле
нів ці на Донбасі, де утримували 
полонених українських захисників. 
Ухвалено рішення про організацію 
місії для встановлення фактів та 
подій в Оленівці. Він наголосив, що 
ця місія має отримати змогу з’ясу
вати всі факти та зібрати дані. 

Пресслужба Президента України

(Закінчення зі стор. 1)

Провели тристоронню...
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таря консульства СРСР у Львові у 
1933 році. М. Лемика, провідника 
ОУН на східних українських землях, у 
1941 році замордувало ґестапо.  Д. 
Лемик була довголітньою членки
нею ОУН. Для моєї матері вона була 
не тільки товаришкою, але прикла
дом націоналістичної діяльности 
проти польської пацифікації. 

Д. Гусак приїхала до США на запро
шення Об’єднання жінок оборони 
чотирьох свобід України. У НюЙорку 
цю організацію очолювала моя мати.

Враження на мене пані Дарія зро
била неабияке – своєю  поставою і 
поведінкою. Переважно вона розпо
відала про інших, багато говорила 

про своїх друзів в УПА, про команди
ра, а коли говорила про те, що осо
бисто виконувала, вживала слово 
“ми”. Її скромність була подиву гідна. 
За все дякувала – за нагоду приїхати, 
за гостину, за опіку, за захист діяспо
ри, коли “ми” сиділи. 

Мені здається, що сьогоднішнє 
покоління виховується на таких осо
бах як Дарія Гусак. Вони свідомі сво
го обов’язку, напевно відчувають 
особисту тривогу, але далеко більше 
відчувають відповідальність і най
важніше горять любов’ю до свого 
рідного, до землі, до народу. Тому я 
не можу не вірити у нашу перемогу. 
Вічна пам’ять Дарії Гусак!

Скромна посвята Дарії Гусак 
Аскольд С. Лозинський

Дарія Гусак („Нуся“) була особис
тою зв’язковою Головного команди
ра УПА Романа Шухевича (Тараса 
Чупринки) від 1947 року. Вона вико
нувала накази командира без най
меншого застереження. Я спитався її 
одного разу, як вона, молода жінка 
1924 року народження, сприймала 
небезпечні доручення. Вона відпові
ла трохи здивована на моє запитан
ня, але дуже скромно, що ми не зна
ли небезпеки, може і боялись, але ми 
знали, яка була ціль, було доручення, 
і треба було його виконати, бо воно 
більше, ніж наше особисте життя. 
Так вважали в ОУН та УПА. 

За поданням речника МҐБ Павла 
Судоплатова, останнім її дорученням 
було нав’язати контакт з Посоль
ством США у Москві для влаштуван
ня зустрічі з Р. Шухевичем. Д. Гусак 
добилася до Москви і до Посольства 
з підробленими документами, повер
нулася у Львів, передала повідомлен
ня командирові, але була арештова
на 4 березня 1950 року. Наступного 
дня підрозділ МҐБ провів операцію 
захоплення командира. За зізнанням 
Судоплатова, під час арешту Дарія 
чинила опір і застрелила лейтенанта 

державної безпеки. Знову за зізна
нням Судоп латова, в Дарії був вилу
чений пістолет, два магазини з 
патронами, ціаністий калій, зразки 
різних підписів начальників паспорт
них столів, штампи “вибув”, “виписа
ний”.   

Дарія відбула 25 років ув’язнення 
у львівській тюрмі Лонцького, пізні
ше у Києві, потім у в’язницях Верх
ньо уральська та Володимира та вре
шті – у Мордовії. Вони ніколи не зда
лася.  При звільненні не пустили її до 
Львова аж до проголошення неза
лежности. У 19751995 роках вона 
проживала у Волочиську Хмель ниць
кої области, де співпрацювала з 
Катериною Зарицькою, довголіт
ньою націоналісткою ОУН і теж дов
готерміновим політичним в’язнем, з 
якою познайомилась ще 1946 році у 
Стрию.

У другій половині 1990их роках я 
мав велику честь гостити Дарію 
Гусак у себе вдома у НюЙорку. Зі 
мною була також моя мати, яка запіз
нала пані Дарію у Львові після прого
лошення незалежности в Україні 
через свою товаришку одного віку з 
львівської гімназії – Любу Возняк
Лемик, дружину Миколи Лемика, 
який виконав атентат ОУН на секре

СПОМИН   

KULINSKI MEMORIALS
809 SOUTH MAIN STREET • MANVILLE, NJ 08835

• Служить українській громаді понад 60 років
• Понад 40 кольорів граніту до вибору
• гравюри на замовлення
• Консультації вдома за домовленням
• Обслуговує клієнтів у трьох штатах (NJ, NY, PA)
• 5 хвилин від українського цвинтаря св. Андрія  
   у С. Бавнд-Бруку, Н. Дж.

Tel. 800-458-5467  •  908-722-3130  •  Fax 908-253-0027
KulinskiMemorials@msn.com  •  KulinskiMemorials.com

Великий вибір граніту • Індивідуальний дизайн 
Гравірування на граніті • Керамічні фотографії на пам’ятники

Замовлення, виготовлення і встановлення в штатах NJ/NY/PA

1152 Route 10 West, Suite N, Randolph, NJ 07869
862-219-5344

ПЕТРО ЯРЕМА
УКРАЇНСЬКИЙ ПОГРЕБНИК

Займається похоронами
в BRONX, BROOKLYN,
NEW YORK і околицях

ДАНИЛО БУЗЕТА – директор
Родина ДМИТРИК

Peter Jarema Funeral Home, Inc.
129 EAST 7th STREET

NEW YORK , N. Y.  10009

(212) 674-2568

UNION FUNERAL HOME  
LYTWYN & GRILLO

UKRAINIAN FUNERAL DIRECTORS
Nicholas J. Grillo, Manager

AIR CONDITIONED ROOMS
Обслуга ЩИРА і СЕРДЕЧНА

Our services are available 
anywhere in New Jersey.

Також займаємося похоронами 
на цвинтарі в С. Бавнд Бруку 

і перенесенням тлінних останків 
з різних країн світу.

UNION FUNERAL HOME
1600 Stuyvesant Ave (corner of Stanley Terr.)

UNION, NJ 07083
908-964-4222

www.unionfuneralhome.com

ROSELLE, NJ
645 W 1st Ave.
Tel.: 908-241-2190
          888-336-4776

CLIFTON, NJ
565 Clifton Ave.
Tel.: 973-916-1543

PHILADELPHIA, PA
1916 Welsh Rd., Unit 3
Tel.: 215-969-4986
          215-728-6040

Туристичні послуги: авіяквитки в Україну та інші країни • Пересилка  
пакунків, автомобілів та контейнерів в Україну та інші країни світу • 
Українські та европейські компакт-диски • Українські сувеніри та хустки

Пачки, автомобілі  
та контейнери  

в УкраїнУ
Ділимося сумною вісткою, що 8 серпня 

2022 року відійшов на Вічну Ватру 
довголітній член Загону „Червона Калина“

св. п. 

пл. сен 

Ігор «Ізьо» Сохан
Покійний був взірцевим та активним членом Пласту, займаючи 

пости отамана Загону та голови Крайової Пластової Старшини США. 
За свою віддану працю одержав Орден св. Юрія в золоті.

Любив працювати з молоддю, особливо у спорті. Встановив плас-
тову вмілість фізичної вправности, а сам був капітаном відбиванко-
вих дружин «Ukrainians» і «Плай» – одних з найсильніших в Америці.

Роками був головою організаційного комітету Вечорниць Черво-
ної Калини.

Загін „Червона Калина“ складає найщиріші співчуття пані Олені
та всій родині.

Незабутьному братчикові ПУ-ГУ і Вічная Пам’ять

старшина Загону „Червона Калина“

Зустріч у Ню-Йорку: Олесь Янчук, Ярослав Федун, Дарія Гусак, Марія 
Лозинська, Володимир Стойко, Олесь Кий, Роксоляна Лозинська, Максим 
Лозинський.
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